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Η Παγκόσμια Ημέρα των Δικαιωμάτων του Παιδιού αποτελεί ευκαιρία να 

επαναλάβουμε τη δέσμευσή μας για την προστασία και προώθηση των δικαιωμάτων 

του παιδιού σε ολόκληρο τον κόσμο. Τα παιδιά είναι και αυτά πολίτες και η ποιότητα της 

ζωής τους καθορίζει το παρόν και το μέλλον της κοινωνίας μας. Ωστόσο, δεν μπορούμε 

να αγνοούμε το γεγονός ότι χιλιάδες παιδιά στην Κύπρο και σε όλο τον κόσμο 

συνεχίζουν να ζουν σε συνθήκες φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισμού. Η παιδική 

φτώχεια δεν είναι μόνο μια οικονομική πραγματικότητα, αλλά και παράγοντας 

παραβίασης των θεμελιωδών δικαιωμάτων του παιδιού, όπως το δικαίωμα στην 

εκπαίδευση, στην υγεία, στην ασφάλεια και στην προστασία από κάθε μορφή 

εκμετάλλευσης και κακοποίησης. 

 

Η παιδική φτώχεια περιορίζει τις ευκαιρίες ανάπτυξης και ευημερίας, αφήνοντας 

τα παιδιά εκτεθειμένα σε κινδύνους που εμποδίζουν την πλήρη αξιοποίηση των 

δυνατοτήτων τους. Είναι ευθύνη μας, ως κοινωνία και ως κράτος, να διασφαλίσουμε ότι 

κάθε παιδί, ανεξαρτήτως της οικονομικής του κατάστασης, έχει ίσες ευκαιρίες και 

απολαμβάνει τα δικαιώματά του. 

 

Στην Κύπρο, η καταπολέμηση της παιδικής φτώχειας πρέπει να αποτελεί 

προτεραιότητα. Η πολιτεία, αλλά και όλοι οι φορείς του κοινωνικού ιστού οφείλουν να 

ενισχύσουν τις προσπάθειες για την υποστήριξη των οικογενειών που πλήττονται από 

τη φτώχεια, ώστε να διασφαλιστεί ότι κανένα παιδί δεν στερείται των δικαιωμάτων του. 

 

Είναι καιρός να αναγνωρίσουμε τη σύνδεση μεταξύ των κοινωνικοοικονομικών 

ανισοτήτων και των παραβιάσεων των δικαιωμάτων του παιδιού και να αναλάβουμε 



δράση για να δημιουργήσουμε μια πιο δίκαιη κοινωνία για όλους. Τα παιδιά αξίζουν να 

ζουν σε έναν κόσμο όπου δεν υπάρχει χώρος για φτώχεια, αποκλεισμό ή αδικία. 

        
       Η σημερινή ημέρα ας μας υπενθυμίσει ότι πρέπει να εντείνουμε τις προσπάθειές 

μας για έναν κόσμο χωρίς παιδική φτώχεια, έναν κόσμο όπου όλα τα παιδιά θα έχουν 

την ευκαιρία να ζήσουν με αξιοπρέπεια και να αναπτύξουν το πλήρες δυναμικό τους. 

 
       Σας καλώ όλους, ως πολίτες, ως γονείς, ως θεσμούς και ως κοινωνία, να ενωθούμε 

για την προστασία των δικαιωμάτων του παιδιού και να εργαστούμε μαζί για έναν κόσμο 

πιο δίκαιο και ανθρώπινο για τα παιδιά. 
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